



甜心和奥莉的房间设计,安全和舒适是“关键词”

婴幼儿房间装修

用料须环保 预算要留足

(资料图片)



□记者 霍媛媛

适时为婴幼儿打造一个自己的空间,是父母送给孩子的最好的礼物。

可是,怎么做才能把婴幼儿的房间装修得漂亮又妥当?记者请来几位当了妈妈的读者和专业人士,一起就《爸爸回来了》中甜心和奥莉的房间,为大家传授一些具体的经验,一起来欣赏吧。



1 房间的选择:光线充足、通风顺畅

《爸爸回来了》节目中,甜心的房间在床侧就有一扇窗户,清晨起床时阳光就已经很灿烂了;奥莉的房间出镜频率比较低,但能够判断出,那是一间小套房,光线充足、通风顺畅自然能够保证。

“过来人”建议:

经常泡育儿论坛的晓丹表示,应该尽可能把朝南的房间安排为母婴房或婴幼儿房。因为这样的房间光线充足、通风顺畅,还便于观察新生儿的状况,如是否出现黄疸、有无过敏症状等,也方便孩子晒太阳,利于钙质吸收。这样的房间还可以帮助孩子养成有规律的睡眠,“因为孩子更容易感知、分辨白天与夜晚”。

业内人士点评:

在北京做室内设计的洛阳人 pupuding 表示,等孩子学会了爬行、走路,活动范围会慢慢过渡到客厅、餐厅,但他们的抵抗力比较低,需要高质量的睡眠,因此,白天光线充足、通风顺畅的房间,更加干净、舒适,显然更适合他们。

米兰国际空间设计事务所总经理、设计总监陈书义表示,婴幼儿的房间最好选择所有卧室中最靠东方的房间,因为这样光的能量能够充分进入室内,白昼与黑夜的体现较为完善。除了采光和通风外,房间的温度以 18℃ 至 22℃ 为宜,湿度应保持在 50% 左右。另外,房间不要太靠近厨房、卫生间,以免受油烟、污秽之气的干扰。

2 家具的选择:无胶、无贴皮工艺

甜心和奥莉的房间,装修其实都不复杂,家具也不多。比如甜心的房间,是衣柜+床头柜+婴儿床(具收纳功能)+置物架的组合。

“过来人”建议:

已经为孩子打造了婴幼儿房间的文玉建议,为婴幼儿选择家具,最需要注意以下几点:

1.选择天然材质的家具。

2.选择家具遵循精而少的原则。如果买的婴儿床是3岁以下孩子专用的,最好选择易拆卸的;如果孩子还未出生,建议家长们购买一个台面大小和柜体高度与尿布台(高度一般是80厘米)差不多的收纳柜,在孩子还小时为

他们更换纸尿裤、尿布用,等孩子大一些,则可以作为收纳柜使用。

3.注意细节。家具边缘要避免棱角的出现,最好采用圆弧收边,这样可以避免婴幼儿不小心碰撞造成的伤害;家具的款式宜小巧、简洁,适合婴幼儿的身体特点,这样也能为活泼好动的他们多留出一些活动的空间。

业内人士点评:

香港谷一装饰集团运营总监朱艳表示,为婴幼儿购买家具时,安全性应是家长们首先要考虑的因素,其次才是款式、性能等方面。“松木材质虽然在儿童家具中广泛应用,但要选择无胶、无贴皮的工艺,这样的家具放在家里就像纯天然木料一样。”

Pupuding 说,选择婴幼儿房的家具时,应该考虑到家具重新调整摆设的需要,多功能且具多变性、易移动且组合性高的家具,可作为首选。

3 地板的选择:实木地板最适合 垫子要保持洁净

甜心和奥莉的房间铺的都是木质地板,不同的是,甜心房间的地板颜色浅一些,奥莉房间的地板颜色深一些。

“过来人”建议:

文玉表示,地板上最好铺上一层软垫子,方便孩子活动,“你看,甜心房间的地板上,在靠近婴儿床的地方铺了一个软和的地垫;奥莉房间的地板上,也在沙发前面铺了一个方便玩耍的爬行垫”。

业内人士点评:

“婴幼儿时期的孩子要经历翻身、坐、爬行、站、蹒跚学步等过程,几乎每天都要

与地板亲密接触。木质地板尤其是实木地板结实、耐用、舒适,还具有一定的弹性,适合宝宝使用。”pupuding 表示,如果在地板上铺了地垫、爬行垫,一定要保持干净整洁,防止地垫、爬行垫上面沾染尘垢。

陈书义说,地面一定要具有抗磨、耐用、防滑、安全环保的显著特点。最为实用而且较为经济的就是选择刷漆的木质地板或其他一些更富有弹性的材料。耐磨的地面材料,例如软木地板、松木地板,都是可以放心挑选的。

4 色彩的选择:浅淡柔和为宜 鲜艳色彩局部使用

《爸爸回来了》节目中,甜心的房间是粉色调,淡粉色底上飘着朵朵白云图案的墙纸、花朵图案的地垫和窗帘,都带着浓浓甜美风;浅黄色底上带着团团白色图案的墙纸、淡绿色的沙发、蓝色的爬行垫,都彰显着奥莉房间的小清新风格。

“过来人”建议:

晓丹表示,婴幼儿房间的颜色应以浅淡和柔和为宜,甜心房间的粉色调,奥莉房间的清新风格,都是比较好的选择。

业内人士点评:

“总体而言,粉红、鹅黄、淡绿、浅蓝都是很好的装饰色彩,适宜和白色等色彩搭配使用。”pupuding 说。

朱艳表示,0岁至4岁孩子的房间,除了浅色系的颜色,还可以选择一点草绿色,这样有助于他们的视力发育。太过鲜艳的色彩,像红色、紫色,只宜局部使用。

“节目中孩子房间的墙壁上都贴了壁纸,实际上不建议这么做,因为最好的壁纸都含胶,胶会释放甲醛。”她说。

陈书义建议不妨多选择一些对比色,因为

不同的颜色可以刺激儿童的视觉神经,千变万化的图案可以满足儿童对世界的好奇心。

总结:

pupuding 表示,婴幼儿房间的装修,一定要遵循化繁为简的大原则,多做“减法”,不要追求流行风格,更没必要提前装修出某一主题。化繁为简还在于要在装修时预留空间,不要把整个房间都装满。

陈书义则给出了5组关键词:1.安全,2.环保,3.良好的环境(通风采光等),4.明亮活泼的色调,5.游戏与趣味性,6.发展性。

朱艳表示,对于0岁至3岁的婴幼儿来说,安全性和舒适性是最重要的。具体来说,婴幼儿时期的孩子,活泼好动,好奇心强,容易发生意外,所以在装修房间时,需要在安全性上处处费心,比如在窗户上设护栏、加防盗网都是很有必要的。

朱艳还提醒家长,婴幼儿房间的装修预算应该是家里最高的,目的当然是为了保证用料更好,更加环保。“房间装修好后,孩子越晚入住越好,至少要在2个月以后再入住。”她说。

